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IZVJEŠTAJ O UČEŠĆU CRNOGORSKE DELEGACIJE, KOJU JE PREDVODIO 
MINISTAR SOCIJALNOG STARANJA, BRIGE O PORODICI I DEMOGRAFIJE 
DAMIR GUTIĆ, NA GODIŠNJEM SEMINARU O SARADNJI I PLANIRANJU, U 
ORGANIZACIJI WILFRIED MARTENS CENTRA ZA EVROPSKE STUDIJE, 
ODRŽANOM OD 04. – 06. JUNA 2026. GODINE, U DRAČU, REPUBLIKA 
ALBANIJA 

 

Uvod 

Ministar socijalnog staranja, brige o porodici i demografije u Vladi Crne Gore, Damir 
Gutić, učestvovao je kao govornik na zvaničan poziv organizatora, na Godišnjem 
seminaru o saradnji i planiranju, u organizaciji Wilfried Martens Centra za evropske 
studije. Pomenuti seminar činio je dio šireg foruma na temu „Strateška budućnost 
Zapadnog Balkana i Evrope: proširenje, bezbjednost i otpornost-Godišnji susret ideja“. 
Konferenciju je organizovao Wilfried Martens Centar za evropske studije, zvanična 
politička fondacija povezana sa Evropskom narodnom partijom (EPP), u saradnji sa 
Fondacijom za slobodu i demokratiju (FLD). 

Događaj je okupio predstavnike institucija Evropske unije, vlada zemalja Zapadnog 
Balkana, diplomate, akademsku zajednicu i stručnjake iz oblasti evropskih integracija, 
bezbjednosti i regionalne saradnje, s ciljem razmatranja ključnih izazova i perspektiva 
evropske budućnosti regiona.  

 

Ciljevi i značaj učešća 

Konferencija je predstavljala značajnu platformu za razmjenu mišljenja i iskustava 
između predstavnika evropskih institucija, nacionalnih vlada, međunarodnih 
organizacija, akademske zajednice i civilnog društva. Kroz tematske panel-diskusije i 
rad u grupama analizirani su izazovi i mogućnosti procesa evropskih integracija, 
regionalne bezbjednosti, digitalne transformacije, demografskih trendova i vladavine 
prava. Zaključci i preporuke proistekli iz diskusija doprinijeće unapređenju regionalne 
saradnje, jačanju otpornosti Zapadnog Balkana i definisanju politika koje podržavaju 
stabilnost, razvoj i nastavak procesa pristupanja Evropskoj uniji. 

 Stavovi koje je Ministarstvo zastupalo: 

Stavovi Ministarstva predstavljeni su 5. juna 2026. godine, tokom Treće sesije – 
Tematski blok 3, posvećene temi „Demografija, odliv mozgova i izgradnja 
ljudskog kapitala na Zapadnom Balkanu“. U okviru panela uvodno izlaganje imao 
je ministar socijalnog staranja, brige o porodici i demografije Crne Gore, Damir Gutić. 
Ministar je istakao da su demografski izazovi Zapadnog Balkana rezultat istovremenog 
djelovanja niskog nataliteta, starenja stanovništva i intenzivnog odliva mladog i radno 
sposobnog stanovništva, te da demografiju treba posmatrati kao razvojno, ekonomsko 
i strateško pitanje. Naglašeno je da je za prevazilaženje ovih izazova neophodan 
sveobuhvatan pristup zasnovan na unapređenju kvaliteta života mladih kroz sigurnije 
zapošljavanje, dostupno stanovanje, kvalitetno obrazovanje, razvoj predškolskih 
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usluga i usklađivanje porodičnog i profesionalnog života. Poseban akcenat stavljen je 
na ravnomjeran regionalni razvoj, jačanje manje razvijenih područja, unapređenje 
saradnje sa dijasporom i primjenu koncepta cirkularnih migracija kao načina očuvanja 
ljudskog kapitala. Takođe, predstavljene su aktivnosti koje Crna Gora sprovodi u cilju 
sistemskog odgovora na demografske izazove, uključujući formiranje Direktorata za 
demografiju, uspostavljanje Savjeta za demografiju i planiranu izradu prve nacionalne 
Demografske strategije Crne Gore. Zaključeno je da demografska politika predstavlja 
odgovornost cijele Vlade i svih resora, te da treba da bude usmjerena na dugoročno 
planiranje razvoja, stvaranje uslova za ostanak mladih i jačanje održivog društvenog i 
ekonomskog razvoja države. 

Sastav delegacije: 

Delegacija Vlade Crne Gore bila je u sljedećem sastavu: 

1. Damir Gutić, ministar socijalnog staranja, brige o porodici i demografije;  
2. Mileva Brajušković-Popović, generalna direktorica Direktorata za demografiju 

Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije;  

 
 

PREDLOG ZAKLJUČAKA 

 

Vlada Crne Gore, na sjednici održanoj _____ 2026.godine, razmotrila i usvojila 
Izvještaj o učešću crnogorske delegacije, koju je predvodio ministar socijalnog 
staranja, brige o porodici i demografije Damir Gutić, na  Godišnjem seminaru o saradnji 
i planiranju, u organizaciji Wilfried Martens Centra za evropske studije, koji održan od 
04. – 06. juna 2026. godine, u Draču, Republika Albanija. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 




